

打造乡村 振兴齐鲁样板·聊城篇章

盛开的香皂花

■ 本报记者 张目伦

“忙完了‘七夕’，目前正在应对即将到来的教师节。今天有10个批发订单需要发货，共10万件。我们的香皂花有上万款，三分之一销往国内各大市场，其余是国外的订单。”9月2日，在淡淡的“花香”中，聊城千卉日用百货有限公司董事长许桂英说。

许桂英的老家是东昌府区侯营镇田庄村，热爱生活的她与花结下了不解之缘。2009年，她在聊城城区闸口附近开了一家鲜花店，2013年迁到凤凰工业园张飞村改做仿真花，主要款式是泡沫+玩偶的卡通花束，2015年与人合作经营婚庆花束。2017年底，香皂花产业兴起，她于2018年成立公司，最初业务是制作香皂花束，之后，她发现，由于原材料质量不过关，发脆、太软、不成形的现象时常出现，导致做出的花束没有花

的模样。

于是，2018年3月，许桂英在聊城高新区九洲路附近租下场地，并注册成立新公司，由总经理张明明牵头，开始了原材料的研发工作。经过3个月的艰苦攻关，一种新材料成功面世，用其做出的花瓣无论气温高低，摸起来都是鲜花的感觉。

为了使产品更加适应市场，更加绿色环保，方便消费者使用，该公司研发的脚步并未停止。2019年9月，“一秒速溶”技术取得成功。“到目前为止，这项技术在行业内仍处于领先地位。”说到这里，张明明的脸上充满了自信。

“香皂花原材料属于化妆品级的，主要成分有甜菜碱等，去污效果也很好。”张明明介绍，这种花束不仅有观赏性，还有实用性，目前有玫瑰、郁金香等几十种造型。“一般情况下，香皂花束可以保存3到5年，最长的用10年也没问题，主要用

途为伴手礼或节日礼物等。”

7月24日至26日，张明明到浙江义乌国际博览中心参加了日用百货科技创博会，展品吸引了众多外商前来洽谈、选购。每年，她都会到深圳、青岛、义乌等地参加由政府部门组织的各大展会，新老客户同时到场，订单量逐年增长。“我们的客户主要来自欧美、日本及东南亚，占总销量的三分之二左右。各大电商平台也都有店铺，预计今年的总销售额要比去年高三分之一。”为进一步开拓国际市场，张明明还在义乌开设了一家实体店，相关准备工作将于11月份完成。

目前，该公司赶制的订单主要是教师节主题产品。由于掌握原料生产的核心技术，千卉公司产品质量稳定，款式上不断创新，于2019年获得一项“外观设计”专利。

“我们每天在鲜花中工作，很开心，

这可是一份美丽的事业。”从2017年就在这里工作的张婉说话的同时手并没有停下，很快，一束“红色玫瑰”就绽放在眼前。据了解，像张婉这样的员工，该公司目前共有38人，多数是家住附近、年龄40岁左右的女性。

“她们平时的收入平均一天100多元，忙时达200多元。这是一份手工活儿，可以在加工点做，也可以拿回家做。”张明明说，公司分原料、半成品、成品、存储四大部分，全体员工有四百多人，以女性为主。“如果有人想参与，可以先来公司现场免费学习，学成后可以就地工作，也可以组建队伍做代加工，我们负责代销。”

一枝独放不是春。张明明表示，公司将通过免费提供技术培训等方式，为广大女性朋友就业创业赋能，为社会注入一股鲜活的色彩，为经济高质量发展贡献“她力量”。



9月2日，工人在聊城创新禽养殖有限公司生产线上检查鸡蛋。作为国家级蛋鸡标准化示范场，该公司全自动多级集蛋设备的应用，使出厂的每一枚鸡蛋都有“身份证”，一蛋一码，可溯源，满足了消费者对高品质鸡蛋的需求。

近年来，我市一批畜牧业新旧动能转换重大项目相继落地，有力推动了畜牧特色产业高质量发展。

■ 本报记者 许金松

擦亮乡村“新颜值”

——乐平铺镇持续推进人居环境整治

■ 本报通讯员 刘加明 马恒新

初秋时节，走进在平区乐平铺镇，村道平坦干净，房前屋后整洁有序，彩色墙绘主题鲜明，农家庭院花香四溢……近年来，该镇把持续改善农村人居环境作为乡村振兴的关键抓手，从“细”处着手、“实”处用力，进一步推动人居环境整治向纵深发展，为乡村振兴增“颜”提“质”，增强了广大群众的获得感和幸福感。

为推动人居环境整治工作常态化、长效化，乐平铺镇坚持党建引领，把全面

推进农村人居环境整治作为一项重要的民生工程来抓，充分发挥党员的先锋模范作用，积极发动公益岗、保洁员及志愿者等多方力量，常态化开展人居环境整治。紧盯村内主次干道、背街小巷、房前屋后等重点区域，对垃圾杂草、乱堆乱放、私搭乱建、小广告等重点问题进行“拉网式”排查、“地毯式”清理，做到清“死角”、扫“盲区”、治“顽疾”，打造人居环境“高颜值”，全面推动人居环境整治见实效。

该镇充分利用广播、横幅、微信群等

方式向村民宣传人居环境整治的重要意义，赢得村民的理解和支持。全面提升群众爱护村庄环境意识，营造人人参与、合力整治、共建共享的浓厚氛围，进一步激发乡村治理活力。

该镇成立人居环境整治督导组，不定期深入各网格村，聚焦问题突出区域进行全面督导检查，针对发现的问题现场指出，责令限期整改，确保人居环境整治常态化、长效化。对重视程度不够、工作措施不力、行动滞后、环境整治不彻底的村进行严肃问责。

该镇在组织好环境卫生整治的同时，加强村容村貌美化，培育文明乡风，通过打造美丽庭院、绘制文化墙等方式，不断刷新乡村“颜值”。该镇组织各网格村利用好村内墙壁，将社会主义核心价值观、民俗文化、传统美德等内容“绘”上墙壁、“绘”入民心，引导群众树新风、倡新风，传递向上向善向美的正能量。积极打造美丽庭院。组织开展“美丽庭院”评选活动，充分发挥示范引领作用，以庭院小美、家庭和和美助推环境共美、乡风淳美。

乡情速递

狮子楼街道

提升基层人大工作质效

本报讯(通讯员 徐娜 朱艳荣)9月2日，笔者在阳谷县狮子楼街道了解到，为提高人大代表履职能力，推动小区物业服务提质增效，该街道人大近日组织辖区部分县级人大代表对小区物业管理工作开展视察活动，并对民生实事项目办理情况进行督导。

“小社区大社会，小物业大民生。物业服务工作的好坏直接关系到居民正常生活秩序和群众获得感、幸福感。”视察结束后，代表们在评议中建议，要强化党建引领，拓宽物业服务领域，推动物业费公开透明，引导符合条件的小区成立业主委员会，强化监管激励。同时，严格市场准入，完善信用监管体系，落实“红黑榜”制度，建立健全物业服务企业市场评价、退出机制，真正帮助百姓解决急难愁盼问题。

今年以来，狮子楼街道人大充分发挥参与决策、监督推动、桥梁纽带作用，搭建履职平台、拓宽履职路径、办好代表建议、完善服务保障，为经济社会持续健康发展凝聚代表智慧、贡献代表力量。始终聚焦人大职能职责，找准定位、明确方位，围绕人居环境整治、和美乡村建设、老旧小区改造、民生项目落地等重点工作开展谋划和推进，坚持与街道党工委、办事处中心工作同频共振。

杨屯镇

小食堂烹出大幸福

本报讯(通讯员 张斌)9月2日，时间刚过11点，高唐县杨屯镇聂集村“幸福食堂”就飘来了饭菜的香味，青椒炒鸡、白菜豆腐、土豆烧肉，荤素搭配，品种齐全。食堂内干净明亮，环境舒适，就餐的老人们拿着餐盘有序排队，取完餐大家三五人聚一桌，一边吃饭一边聊家常，其乐融融。

“岁数大了，腿脚不利索了，自己做饭很费劲。咱这个食堂，2元钱有肉有菜，美味可口、干净卫生，吃着放心，解决了我们老年人的实际问题。”提起村里新开办的“幸福食堂”，聂集村的王桂英老人连声称赞。聂集村有不少子女外出务工的空巢老人，很多时候他们吃饭就是煮一锅吃一天，饮食安全和营养都得不到保障。聂集村“幸福食堂”开设以来，从老年人的饮食结构、膳食营养、菜品搭配、口味多样化等方面入手，让用餐老人充分感受到“舌尖上的幸福”。

据悉，聂集村“幸福食堂”面积约100平方米，可同时容纳60位老人就餐。“幸福食堂”在满足老人用餐需求的基础上，还进行了功能延伸与拓展，开设了棋牌室、图书阅览室等多功能室，将新时代文明实践、志愿服务、休闲娱乐等有机融合，为老年人提供多元化服务，丰富老年人的生活，提升老年人的获得感和满意度。

“幸福食堂”的开办让老年人在家门口就能享受到经济实惠、营养健康的饭菜，提高了老年人的生活质量。下一步，杨屯镇将以聂集村“幸福食堂”为切入点，逐步在全镇范围内推广，并积极探索“幸福食堂”长效运行机制，挖掘更多“幸福”服务，点亮老年人的“幸福”之光。

洪官屯镇

路灯亮化暖民心

本报讯(记者 张目伦 通讯员 刘琳琳)“村里的路灯亮得晚而且很暗，晚上出门挺犯愁。前几天，村干部发现这个问题后，连夜解决，给我们的生活带来了很大的方便。”9月3日，在平区洪官屯镇官庄村村民罗文广说。

官庄村将原有的白炽灯换成节能环保的新型LED灯后，极大改善了村庄道路照明问题，但路灯照明时间较短，天黑了还不能亮起来。对于群众反映的路灯亮化问题，村两委立即找到专业照明管护人员核实，发现存在光衰情况，遂对路灯的照明时间进行了合理规划，在保证夜间安全的前提下，适当延长开启时间，大幅提升了村内道路的照明亮度。

“路灯开启时间短，导致夜间路面昏暗，不仅影响了村民的出行安全，也影响了村民开展夜生活的积极性。对于这一情况，我们及时采取措施，连夜进行整改，为村民提供了更加便利的夜间出行条件。”该村党支部书记罗俊岭说，一盏盏路灯，照亮的是小巷，凝聚的是民心。面对群众关切的急难愁盼，镇村两级始终从群众需求出发，以“小实事”推动“大民生”，通过抓好民生项目，提高了群众的获得感和幸福感。

聊城日报 公益广告

垃圾分类 从我做起

